

温岭日报

新闻热线
8690 1890
浙江日报报业集团主管 温岭日报社主办

2020.10.15 星期四 农历庚子年八月廿九
国内统一刊号 CN33-0106 总第6853期 今日8版



徐仁标督查重点项目时强调 冲刺全年目标 实现 两战两赢



本报讯（记者柳文岳）10月14日，台州市委常委、温岭市委书记徐仁标率队督查了重点项目。他强调，要落实责任，比学赶超，奋力冲刺全年目标任务，实现“两战两赢”，为浙江重要窗口建设作出温岭贡献。市领导王宗明、朱明连、林建敏、梁丽萍、张升等分别参加现场督查和会议。

一天的时间里，徐仁标先后

深入甬台温高速公路温岭联络线、铁路新区城市综合体、铁路新区泵业总部经济、杭绍台铁路工程温岭段、浙江东南汽车广场、存志学校、温岭市文化中心等项目一线，实地查看项目建设进度、工程质量等情况，现场协调解决存在的困难和问题。随后，他组织召开会议，听取了相关部门的汇报。

徐仁标指出，今年以来，面对各类重大风险挑战，全市各级各部门统筹疫情防控和经济建设、社会发展，众志成城、合力

攻坚，总体工作富有成效，成绩令人鼓舞，经济企稳回升向好，重点建设项目整体推进顺利。争当浙江重要窗口建设排头兵，抓项目是重中之重，一定要把任务落实落细落小，把目标盯牢跟牢抓牢，拿出真招实招硬招，咬紧牙关、压实责任、奋力冲刺，确保全面完成目标任务。要扎实谋划明年及“十四五”发展，围绕省委提出的“十大新课题”“10张高分报表”去谋，强化政治担当，突出实干导向，涵养问题意识，确保成色十足；围

绕提升城市能级去谋，在拉好框架、完善功能、美化环境、强化管理、提升品质上下足功夫；围绕提升核心竞争力去谋，强化高质量发展的人才、科技支撑；围绕产业转型升级去谋，推进工业园区整合提升，加快传统产业转型和新兴产业培育；围绕补齐关键领域短板去谋，加大教育、医疗等薄弱环节有效投资，推进结构优化民生改善。在重点建设项目建设中要体现干部担当，广大干部要提振精气神，发挥创造性，拿出比拼劲。

我市草编非遗保护传承标准化试点项目成功立项

全省首家！

容纳近300人的多功能演播厅和温岭草编手工体验中心，常年开放的以历史人文资料为根基的高龙帽苑博物馆……作为台州手工草编帽的领先者，舜浦传承了小小草帽的百年编织技艺和文化。

传承百年技艺，发展草编产业

从1986年创立至今，舜浦经过三代人的传承与创新，在草编行业赫赫有名。

传承草编技艺，不仅是我，也是我父亲一直在努力的。为了把温岭草编的名气打响，他和政府部门一起把中国帽业名城、中国编织帽之乡、中国编织艺术之都等多个国字号名称都申请了下来，还成功将“温岭草编”申报为浙江省省级非物质文化遗产项目，让温岭在业内有了“温岭草帽天下戴”的美誉。公司负责人陈君标说。

日前，由舜浦和温岭市非物质文化遗产保护协会联合申报的草编非遗保护传承标准化试点项

目成功入围省级标准化试点项目名单。这也是全省首个立项的非遗保护传承标准化试点项目，将为全省非遗保护传承工作提供可复制、可借鉴、可推广的温岭样板。

作为温岭的传统产业，温岭草帽最早发源于周代，发展于春秋战国时期。据上海外贸史料记载，早在1869年，就有浙东沿海生产的草帽4万顶出口国外，从此逐步扩大，编织艺术也逐步提高。

（下转第三版）

建智能工厂 助高端制造

日前，浙江爱仕达电器股份有限公司牵头研发“五金制造行业国产机器人系统应用示范”项目，列入国家重点研发计划智能机器人重点专项。项目建设500套国产机器人与智能装备协同的炊具生产线，使得加工的产能和效率提升20%以上，生产人员成本降低50%以上，全面助推炊具产品向定制化与可视化高端制造转型。

本报记者 刘振清摄



农合联 党建工作强 引领 农业发展强 为 重要窗口 建设提供更多可学可鉴的 石桥头模式

本报讯（记者姚天 通讯员蒋友彬）10月14日上午，石桥头镇召开农合联党建工作强引领农业发展强新闻发布会。

石桥头镇农合联曾荣获台州市“五一劳动奖状”，被浙江省供销社评为“省级现代农业综合服务中心”。今年，该镇农合联成为全省7个乡镇区域农合联党建示范点之一，摘得第二届全省“十佳合作经济组织”荣誉称号。

近年来，石桥头镇农合联坚持将红色基因融入到农业发展各个领域，将红色服务拓展到农业全周期各个阶段，将红色力量注入到兴农事业的各个方面。通过创新党建工作模式，建设“1+3+5”结构体系，充分发挥了党支部主心骨作用，通过发挥党员先锋模范作用，不断拓宽业务范围，将农合联党群服务中心打造成为红色服务主阵地。

目前，石桥头镇农合联聚合了信贷评级、保险推广、物流对

接、宣传展销、技能培训、财务代理等从前端到末端的全周期服务。在生产前端，信用评级平台解决了农户筹资难、贷款贵等问题，规范信用评测标准与评级流程，累计为石桥头镇85户会员授信1898万元，为45户会员发放贷款共1834万元，提供信用转账服务1520次。保险推广平台首推惠农保，田间作业雇主责任险，为田间作业者提供保障。截至目前，累计承保26户种植大户，为18000亩土地提供保险服务，完成理赔3.6万元。在农业生产末端，宣传展销平台为农产品打开了销路，通过与厚米生活、农信丰收等电商平台合作，累计展销特色农产品22种60万余元。物流对接平台全力破解运输难题，发挥旗下三米物流、柯辰科技等物流公司作用，对辖区内农产品实施统购统销，如组织本地农户

抱团赴外设立销售点，解决全镇5000多亩3000多吨大豆的储存与销售难题。

此外，农合联技能培训平台还开办农民课堂，为农户提供了耕作、抚育、收获等现代化技能培训。财务代理平台当好农户

管家，为全镇32家农业合作社、家庭农场提供代理报税服务，为20家企业提供代理做账服务，为28家企业提供代理工商年报服务。

石桥头镇相关负责人表示，下阶段，该镇将紧密对标《台州市基层农合联党支部建设标准》，继续发挥好党建领航作用，融合时代特色和创新实践，建设农产品冷藏保鲜库等一批现代化惠农设施，帮助农户应对滞销危机，打造塘脚河农旅休闲体验区等地域性富农项目，为我市建设现代农业重要窗口提供更多的石桥头模式。

记者从发布会上了解到，今



全面小康 七彩温岭 之金色系列②

我市是全国第一家经工商注册股份合作制企业的诞生地，制造业起步早、发展快，到目前为止已经形成了泵与电机、汽摩配件、机床工具、鞋帽服饰四大主导产业集群。近年来，我市更是坚定工业是经济砥柱，发展最终靠工业的发展理念，高度重视传统产业升级工作，统筹推进腾笼换鸟、筑巢引凤、凤凰涅槃，取得了明显成效，温岭制造越走越远。

厚积薄发 温岭制造闯天下

详见第二版

选好基层带头人 建设美丽新温岭

村庄环境整治的践行者 记石桥头镇土坦新村党委书记江于明

身边好支书

本报记者 叶琳 通讯员 蒋友彬

走进石桥头镇土坦新村，花草环绕着村庄，庭院清洁如洗，村民们陶醉在美好的田园风光中，感受农家生活，尽享生态胜景。这与该村党委书记江于明积极投身生态宜居的美丽乡村建设分不开。

担任村主任近20年来，江于明率先垂范，致力于村庄环境整治，带领村两委班子及全村党员开展“五水共治”、美丽乡村、环境整治等一系列专项工作，所在村先后获得浙江省绿化示范村、浙江省卫生村、台州市美丽乡村精品村、台州市生活垃圾分类示范村等荣誉称号。

推进融合 打造和合新村

土坦新村于2018年8月由原桥浦村、杨家浦村、土坦头村、斜路村合并而成。四村合并前，两个是空壳村，另一个是软弱涣散村，存在村集体经济亏损严重等问题。

面对“烫手山芋”，江于明没有畏缩。他带领村务工作领导小组挨家挨户宣讲并村政策，做群众工作。此外，他还牵头成立专门的资金监管团队，将每一笔钱的明细、分割

与合并都理得清清楚楚，并之于众。最终，99%以上的村民投了支持票。

新村成立后，江于明主动对接强基惠民村村帮帮扶团，制定了一系列解决方案，破解经济薄弱和软弱涣散村遗留问题，先后引资20万元帮助原桥浦村、斜路村落实海塘田高效农业开发项目，协调解决原土坦头村历史遗留问题，新村实现总收入100余万元。

开发项目，带领村民增收

针对村集体经济薄弱的实际情况，江于明把原来出租的百亩村集体田地收回，开发了一个既能增加收益又能美化村庄的项目。

我们引进种植“十里荷一号”新型果莲，荷花既能观赏，又能长出供采摘的莲子，种植大户承包后也能创收。荷花塘还能作为污水处理的人工湿地，冬季可用于种植西蓝花等。

江于明说，这样的项目一举多得，改变了村里原来只有单一田租收入的局面。

2014年夏天，以“快乐荷花节，乡约杨家浦”为主题的首届荷花节成功举办，吸引了上万游客。建设项目落实了，村集体经济创收了，村民收入增加了，生态美丽也随之而来。

如今，每到荷花盛开的季节，大量游客前来赏花采莲，给宁静婉约的江南小村落增添了如诗如画的意境。

（下转第三版）

横峰街道全域改造产业园二期开建 促进鞋帽产业规模化发展

本报讯（通讯员俞青青 记者陈祥胜）10月9日，横峰街道全域改造产业园二期（M21区块）参加台州市重大项目集中开工仪式，并于近日全面启动建设。

该项目位于横峰街道马鞍桥村，包括16幢工业厂房及2幢配套用房，容积率2.51，设置机动车停车位915个、非机动车停车位4498个，计划于2021年4月完工。

该项目建成后，将进一步促进温岭鞋帽产业规范化、集约化、规模化发展，在延伸产业链的同时形成产业集群，提升温岭的项目承载力。